

ben Szászország segélyt kért a betörő porosz ellenség ellen és kérélmé határozattá emeltetett. A mikor is az elnököket kijelentette, hogy Ausztria császára teljes erejével fel fog lépni a szövetség társak ellenébe elkövetett erőszak ellen s *összes katonai erejével működni*. — Irja a „N. Fr. Presse“ továbbá, hogy hiszi, miszerint Bajorország is hasonlólag nyilatkozott. —

Ezen előzmény eddigi következményei a táviratok szerint következők:

Jun. 16-án a szász Lausitzot és Bautzent a poroszok erősen megszállották. Ugyan akkor előrsi csata után Löbbaubá vonultak. Az Osztrák határ közelében az Oleran minden hidat aláakaszták s légbe röpitésre előkészíteték. — Junius 17-én 26.000 porosz nyomult előre Ellendorfon át Csehország felé. — Junius 18-án bécsi távirat szerint, a szászok elfogták a poroszok egyik marhaszállítmányát, és az Ullersdorf melletti lovassági csapatban a poroszok megverettek az osztrákok által. — Tannwaldba és Rumburgba 10.000 porosz tört be. — Junius 18-án *ünnepélyesen megüzente Poroszország a háborút Ausztriának*. Ugyan ez napon a poroszok Drezdába és Lipsébe vonultak, s ez utóbbi helyen a „Presse“ prágai távirata szerint, a „National-Verein“ némely tagja elég „perfid“ volt az ellenséget ünnepélyesen fogadni. Jun. 19-én a poroszok Szászországból Siléziába is átvonulván Zittaubá nyomultak. Junius 19-ről hallomás után tudatja szintén a prágai táviró, hogy Rumburnál a császári csapatok sok poroszt elfogtak és hogy Dreszában a raktárakat üresen találták a poroszok s jelentékeny sarcot csikartak. — Ugyan csak 19-én szállották meg a poroszok Pirnát, Freibergét és Tharandot, Zittaut pedig nagy sietséggel oda hagyták, erős sarcot vevén előbb lakosaitól. Junius 20-ki bécsi távirat szerint Drezdá körül a poroszok elszáncolják magokat, mint az egész hadjáratra nézve igen előnyös ponton. —

Déli Csatatér.

Olaszországból fegyvertényekről még nem irnak a lapok. Helyszűke miatt a készülődéseket sem közölhetvén, jelenleg csak azon hiteles frankfurti hírt közöljük, hogy *Olaszország Ausztriának és Bajorországnak azon nyilatkozataikból kiindulva, miszerint Szászországot pártólól Poroszországgal szembezállni fognak, — Ausztriának és Bajorországnak f. hó 18-án hadat üzent.* — A szövetségnél meghatalmazott olasz kövei már elhagyták Frankfurtot. —

Az olasz lapok cikkeket tesznek közzé, melyek lényegileg azt mondják, hogy a kitört háborúnak azon következményekkel kell bírnia, hogy vagy Ausztriának kell Német- és Olaszországból kivettetnie, vagy pedig Porosz- és Olaszország tételné tönkre. Victor Emánuel király és a porosz király nem fognának egyoldalú egyezményekbe bocsátkozni. —

E kevés sor elég alap annak hűvére, hogy az olasz csatatérről is lesznek e napokban közlésre méltó híreink. —

Utjegyzetek. *)

(Vége.)

Ezután Nagy-Szaláncz mezővárosába mentünk s felsiettünk a regényes várba, melynek nyulának tornya s néhány része még ép és lakható, azonban a nagyobb rész már csak rom és omladék, nem tudjuk e vár régibbe vagy a híres Forgách nemzetség, mely 4-ik Bélától hat évszázadon keresztül még mindig oly fényes szerepet játszik; a kilátás innen is szép és pompás, a Szepesség óriás hegyei, Zemplén világhírű szőlői, Ung- és Beres várai és Szabolcsmegye rónái felé; azonban, ki oly bérzetől jön mint László tanya, arra nézve csekélyebb benyomást tehet.

Az omladékok itt is tele vannak irkálva az itt járók-kelők neveivel, s mi is ide vésegettük saját neveinket, egy emlékkönyv is van itt nevezetesebb vendégek számára, s igazgatónk szétnevezte a romokon, eszébe jutott, hogy itt hajdan fejedelmek és országnagyok ünne-

*) Ez érdekes utjegyzetek közlésében egy pár sajtóhiba is találtatik; így például a mult számokban *Kedlin* helyett: *Kaulin*, s *budai* helyett: *lendvai* olvasandó.

TÁRCSA.

A várt leány várat nyer.

(Harmadik pályamű.)

(Folytatás.)

— Gyujtson valami világot, Bendi! — szolt Olga A sötétben igen félek, reszketek!
— Epen azt akartam. — Van egy fákyla darab az oldalzsebemben, még Gesztes uram temetéséről hoztam, azóta mindig tartogatom, pedig sokszor lett volna már szükségem reá.
— Gyujtsa hát meg öreg, majd magának is meglesz a maga jutalma.
— Köszönöm nagyságos kisasszony! s egy csomó gyufát elgyujtogatva mellénye kopott posztójára, nagy nehezen lángra éleszté a fákylát.
— Csak utánam kisasszony, fogja meg kezemet, folytatá Bendi hátra nyujtva urnőjének kezét.
Megindulva a fákyla fényétől ijedten ropkedtek szét a barlang szárnyas lakói, sötétebb helyen keresve menedéket.
— Bendi pihenjünk meg, igen fáradt vagyok, esedekelt Olga.

peltek, s Nagy Lajos szerencsétlen leánya, Mária királynő itt enyelgett kegyenczével, Forgách Balázsszal, ki őt a pártító királytól megszabadította, s Hunyadi János itt várakozott I. Ulászló köveleire, a Báthoriak és Rákóczyak gyakran ostromoltak s ostromoltattak itt, még Bethlen Gábor egy pár éjtel töltött itt tündér álmok közt, midőn jegyese, Brandenburgi Katalin elfogadására szietett Kassára, s a mult nagyságának e romjaira gondolvá, e sokat mondó jelöget jegyezte az emlékkönyvbe: „*Sic transit gloria mundi.*“

Csak azt sajnáltuk, hogy ily váromoknak szenvedélyes bámulója és kedvelője, Pau'kovicz Lajos orvos ur nem volt velünk, mert akkor a Hét vár, Sarkad-vár, Huszt, Szerencs, Emanaucs sat. várak után még Szaláncz vár czimú regény is született volna, de mióta felcsapott real professornak, ugylátszik, ő is bucsút mondott a költészet és történelem muzsájának.

Vége a visszatérés ideje bekövetkezett s Garboncz s Bogdányon át a prepádi magányos csárdában egy kissé megnyugodva, Széplakon tartottuk utolsó állomásunkat, s mivel a szombat nap előestéje már bekövetkezett, a zsidó korcsmáros megtagadott tőlünk minden szolgálót, mire a derék molnár gazda friss jó tejjel s lágy kenyérrrel vendéglét meg, s pár óra múlva nagy fáradsággal ballagtunk tova, egyszerre csak a vasvonal vilámgyorsasággal rohogott el mellettünk, hogy szeretünk volna rá kiáltani: „állj meg, vigyj háza,“ de hasztalan, az nem hallgatott volna reánk, s így az Apostolok lovait még egyszer és utoljára megsarkantyuzva szerencsésen haza gyalogoltunk rendeltetésünk helyére.

Befejezésül magam s társam nevében legforróbb hálát és köszönetet rebegek *Klimkovicz és Hreblay* tanár uraknak, kik velünk e kirándulásban részt venni sziveskedtek, s különösen *Pollák Ferencz* igazgató urnak, ki e műtázást bölcs tapintattal rendezte, végrehajtotta, s bennünket ezen érdekes s tanulmánynyal gazdag élvezetben részesíteni kegyeskedett.

Egy real-tanodai növendék. *)

Ujdonságok.

— (Tanügyi értesítés.) *A Kassai kath. főgymnasiumban az érettségi írásbeli vizsgálatok f. évi júliushó 2, 3, 4 s C-án, a szóbeliek 11, 12 s 13-án fognak megtartatni. A nyilvános közvizsgálatok: július 7-én veszik kezdetüket, és pedig 7, és 9-én a hittanból, 10, 14, 27. vasárnapokat kivéve, a többi rendes, 28, 29 s 30-án a rendkívüli tantárgyakból tartatnak vizsgálatok, melyekre a t. cz. szülők, nevelők s tanügybarátok tisztelettel meghivatnak. — A magánvizsgálatok: július 28, s 30-ik napjain fognak véghez menni. Erre nézve az érdeklettek értesittetnek: hogy a kath. magántanulók a hittanban jogosított egyházi személytől nyert tanítás — s az isteni tiszteletben tanusított buzgalomról hiteles bizonyítványt, a nem katolikusok pedig illető lelkészeiktől a hittanban tett előmenetel- s az isteni tisztelet látogatásáról szóló rendes bizonyítványt tartoznak előmutatni.*

Kelt Kassán 1866. évi júliushó 19-ik napján.

A főgymn. igazgatóság.

— *A Kassai kir. jogakademia halgatóit segélyező egyesület csekély pénzalapjának nagyobbítása céljából folyó év július havában nyeresémtárgyakkal egybekötött sorsjátékot rendezni szándékozván, ez eszme létesíthetése céljából honfuit bizalommal és mély tisztelettel fordul sz. kir. Kassa város és Abaujmegey felé, közönségéhez ama kérelemmel, miszerint nyeresémtárgyát képezhető bármily csekéllyéggel is a fennérített jótékony célhoz járulni kegyeskedjék. — A nagylelkűleg felajánlandó kegyadomány beküldése, folyó év*

*) Az ily szép képzettségű s ügyes tollu növendék munkáinak mindig szivesen nyitunk tért lapunkban. Sz.

— Jöjjön az ölembe szép gyermek, válaszolt az öreg s fogja kezébe a fákylát.

— Emeljen fel hát! s kezébe véve a fákylát tovább haladtak

Az üregben a fákyla világon kívül távol más fény kezdett előtűnni, mint rémes sötét éjben a ragyogó csillag mely a pászlatúzekre lesüt.

— Minő fény az Bendi a távolban, kérdé Olga észrevéve a világot?

— Ott Dezső urfi várakozik tüzet rakva a száraz galyakból, miket még délután hordtunk össze, volt a válasz.

— Siessünk hát, az éj igen borzalmas kezd lenni, a zivatar nem szűnik.

— Öreg vagyok, térdeim remognak a kottós tehor alatt, de ne busuljon jó kisasszony mindjárt ott leszünk.

Dezső megpillantva a fákyla világot felugrott s gyors futással ott teremve, leölelte a szeg szeretőt az öreg karjairól, s erősen kebléhez szorítva futott vele a tüzhez, ott letette egy leterített gazdag szőnyegre, s mellé ülve ábrándosan játszadozók sűrű arany fűrtelivel.

A hely, hol a tűz lobogott minden oldalról falakkal volt körülvéve, köröskörül bevonva szőnyegekkkel. Hátul ablak nyílás látszék, melyen tiszta időben be szokott sütni a deledő nap. A nyílás alatt faragott halálító kandi-

július 10-ig az egyleti választmányánál, vagy a *Feloldók* t. szerkesztőségénél eszközöltetni alázattal kéretik, hogy így a beküldött nyeresémtárgyak száma és minősége szerint a sorsjátéki tervezet megállapíthatassék, a midőn is említett egyesület választmányja kedves kötelességének ismerendi, hálás köszönetének nyilvánítása mellett, hírlapok útján a kegyes adakozók névsora és a felajánlott tárgyak megszerzése kisérletében fennevezett tervezetet is egész terjedelmében köztudomásra hozni. Kelt Kassán, júliushó 8. 1866

A sorsjátéki bizottmány:

Deil, Kupecz, Klekner, Szomjas, Teper.

— *Kassa, június 22. Tisztelt szerkesztő ur. A mult szám közleménye szerint egy lebbő darabot az unghi feltaláló a Kassai jogakademiának szándékozik ajándékozni; mi sokkal czélszerűbbnek látnók, ha a tisztelt tulajdonos e nagybecsű természeti ritkaságot a Kassai főreal-tanodának adományozná, annál is inkább: mert a gazdag természet tárlatok közt sokkal inkább helyen volna, mint a jogtudományi könyvek közt; s azonkívül a realtanoda kitűnő vegyész laboratoriumában vegyelemmit is legközelebb s legrovidebb idő alatt megtudnók s a nyilvánosság útján közölhetnők is. — Sziveskedjék ön az illetőt erre figye'lmzettetni. *) Többen.*

*) *A Kassai nagy kazárnyát kórházzá alakítják át; hasonló rendeltetés vár — mint halljuk — a szivar-gyárra is.*

*) *A Te'eky-sétatáren pajkos gyermekek a fákát tördelik. Felhívjuk a hatóság figyelmét ezen részint könnyelműségből, részint rosz akaratból eredő kihágásra. —*

*) *A magyarországi nm. plüssöki kar s a szerzetes rendek főnökei, a jelenlegi nehéz körülmények tekintetéből tartandó tanácskozási végett f. hó 26-ra Esztergomba hivattak. — Kassai megv. püspök Fábry Ignác ur ő kegyelmessége — bártfai jeles orvos Chyzer Cornel felügyelete mellett a bártfai fürdőt használván, ismeretes betegsége miatt nem jelenhet meg ezen tanácskozmányon.*

*) *Kassán — mint már említve is volt lapunkban. — („Első felső-magyarországi kölcson intézet“) név alatt Moll József, Maléter Vilmos és többen részvényes egyesületet akarnak alakítani, mely tárgyban az előleges intézkedések megtételére a m. udv. kancelláriától engedélyt nyertek. A társulati alapszabályok tüzetes átvizsgálása ellenben, mint a hiv. lap jelenti, azon időpontra halasztatott, midőn a vállalat létesítése a részvényeknek tetleges elhelye ése által biztosítva leend. Egyelőre csak az jegyzetele t meg, hogy a raktározási, becslési és felvételi díjakról szóló §. ezen díjak magasságára nézve átdöndendő lesz.*

*) *Gyurkó János alsó vadász jegyző igen lelkes és megható szavakkal irt felhívást küldött be szerkesztőségünkhöz, melyben felkéri Abaujmegey minden rendű és rangú lakosait, különösen pedig a jegyzőket, hogy f. évi május 17-én elhalt aszulai jegyző Kulcs János hátrahagyott özvegye s neveletlen gyermekei némi felségelésre adakozni s ez által igen nyomasztó helyzetüket enyhíteni kegyeskedjenek. — Adományok a szikszói járás t. fő szolgabírájához küldendők. — A szerkesztő-*

*) *Riczko Lőrincz ur szivesen teljesítendi önkö kivanáságát.*

kalt elő, alantabb egy kis párkánnyal, melyben vastag szentelt gyertya égett. A közepen egy medence volt vésvé, hová rendszeren a tűz rakatott.

— *Micsoda üreg ez, ? kérdé Olga hosszan vizsgálva a helyet.*

— *Hajdan remete lak volt, válaszolt Dezső most egy megboldogult remete sirboltja. Hol ama halálító kandiál, ott nyugszik ő boldogan pihenve ki szent fardalmait. Az a gyertya ott mindig lobog éjjel nappal örökös szent lelke fölött.*

— *Es soha sem alszik el?*

— *Soha! Midőn végyengülését érzi a remete, elővéve egyetlen szentelt gyertyáját, mely hetvenhét-szer volt a szent kolostorba Gyertyaszentelő-boldogasszony napján s megáldva, meggyujtva oda helyezé azt ama halál fő elébe, s azóta mindig lobog és fog mind addig, míg szentségtelen kéz nem érinti!*

— *De miért?*

— *Azért, mert a mely gyertya hetvenhét-szer szenteltetik meg, az örök lángu marad, ha szent kezek által gyujtatik meg. Az ily gyertyát szent Kleofás gyertyájának nevezik; minthogy az ő imájára égett az első hetven hetes gyertya 203 esztendőig.*

— *Es mi ily rémes helyen fogjuk tolteni az éj. folytatá Olga. Tovább nem mehetünk, mert a vihar borzasztó, a vad dörgés nem szűnik, egyik villám a másik*

ségünkön lévő iven mi is szívesen elfogadjuk mindenféle adományt.

* *Ujházy László* gyűjteményéből *Katona Géza* orvos-tudor ur Szikszórol két példányt rendelt meg szerkesztésünk által. — Fogadjon ezen közleményünket válaszul f. hó 9-ről hozzánk intézett becses levelére.

* *Szobráncson* a f. hó 29-én tartandó Péter-Páli bálra a szomszéd megyék hölgyei közül igen sokan készülnek. Nagy érdekességet fog kölcsönözni ezen nevezetes táncmulatságnak *Baldzs Kálmán* zenetársulata is, mely az egész furdói idényre szerződött.

* *(Tűzvesztés.)* Folyó hó 13-án Zemplénben *Hradczon* oly nagy tűzvesztés volt, hogy körülbelül a helység fele leégett. — Ugyancsak f. hó 16-án *Homonnán* mintegy 20 épület s egy gyermek esett a pusztító elem áldozatul. *Kassán* a közép külvárosban f. hó 21-én virradóra egy ház égett le. — *K. Helmecc* — mint értesültünk — majd egészen leégett. — Vajha a biztosítás üdvös eszméje, a nép rétegei között annyira gyökeret verne, hogy az ily csapások ne juttatnák koldusbotra a károsodottakat.

† *A kassai rom. kath. egyházmegyében* a béke mellobbi helyreállításért közimák tartása rendeltetett el.

* *A politico-fundamentalis* alaphoz tartozó uradalmak, melyek eddig haszonbérbe adtak, az alap saját igazgatósága alá fognak vétetni. E czélből nyolcz uradalmi igazgató vagy praefectus nevezetik ki, hanem csak akkor, midőn a javadalmak tetteg kikerülnek a haszonbér alól.

* *(Poroszországban kiütött a cholera.)* Pommern számos helységében a cholera igen tetemes mértékben kezd pusztítani s a stettini rendőr-igazgatóság ennek folytán ismételve arra figyelmeztet, hogy tartsák meg szigorúan az illető közrendészeti szabályokat.

* *A feketehegyi vízgyógyintézetben* már több patientis élvezi az úde levegőt s páratlan jószágú viz éltető hatását. A múlt évben emelt új épület már lakhatóvá tette s több kényelemről is gondoskodott a furdó érdemes tulajdonosa.

— *Bécsből* írják egy gráci lapnak, hogy a ministerium köriratot intézett az érsekekhez és püspökökhöz, azon megkereséssel, hogy imáikba az Ausztria győzelméért való könyörgést is belefoglalják.

— *A háborútól félt kereskedők* kérdést tettek a kormánynál, hogy ha a határok elzártnak, nem lehet-e félni a magántulajdonjog megsértéséről? Egy bécsi lap tudomása szerint a kormány azt válaszolta volna, hogy a közlekedés csupán a háboru színhelyeul szolgáló területen fog megszakítani, s a magán tulajdonra ez esetben is tekintet lesz, miután „nem rabló államok közt élünk“.

* *Kassay Mihály* csori bodnármeister feltalálta mint lehet mesterségesen hajlított ugyanegy fából keréktalpokat előállítani. Ára az ily talpakra 80 kr. — 1 frt. 20 kr.

— *Legfelsőbb határozatnál* fogva szon rendelet, hogy a politikai és igazságszolgáltatási hivatalnokok a háboru idejére, mint tiszték a császári hadseregbe beleszolgálnak, a nélkül, hogy abból hivatalbeli pályájokra nézve hátrányokban szenvednének, legujabban a magyar, horvát és erdélyi politikai és igazságszolgáltatási hivatalnokokra is kiterjesztetett.

† *Ungvárról* a munkácsmegeyi székes-egyházi

káptalan, *Zombory János* káptalani főnök, s nagyprépost halálát jelenti. — A boldogult egyik legérdemesebb tagja volt a munkács káptalannak, s mint buzgó főpap, tiszta lelkü jó hazafi, s nemes emberbarát tiszteletet s szeretetet birta a megyének. Áldás és béke hamvain!

— *A háboru Európában* 1815-től 1864-ig 2.672,000 embert pusztított el. — Ebből 2,148,000 ember europai, a többi más világrészbeli. Egy-egy évre tehát átlagosan 43,000 halott számítandó, belé nem értve azokat, kik a háboru okozta ragályoknak szoktak áldozatul esni. A keleti háboru (1853—1856) 511,000 ember életébe került, ezek közül 176,000 a csatatéren, vagy sebeiben, a többi betegség által vesztett el. Átalán tény, hogy a legvérengzőbb hadjáratban is többen pusztulnak el betegség, nyomor s kimerülés, mint fegyver által.

† *Péchujfalusi Péchy Gusztáv*, született Szedliczky Anna, maga és gyermekei: Péchy Ádám, András, Gusztáv és Gabriella nevében, mélyen keseredett szível jelenti felejthetetlenül szeretett férje, illetőleg atyjuknak, tekintetes Péchujfalusi Péchy Gusztáv urnak f. hó 19-ik napján tüdőszélhűdésben, pár heti betegeskedés után, életének 56-ik, és házasságának 35. évében történt gyászos kimúlását. — Hideg tetemei a rom. szertartás szerint f. hó 21-én délutáni 11 órakor Tusán, a közsírkertben fognak örök nyugalomra tétetni, és az engesztelő sz. mise-áldozat a párnói r. k. szentegyházban 22-én reggeli 9 órakor fog megtartatni. — Áldás és béke hamvainak! Kelt Tusán, június 19-én 1866. — Az elhunytban egy tiszta keblü hazafit, önzellen nemeskeblü legjobb eselődőt; egy józan, fáradhatatlan, kitűnő földmívelő gazdát, a legszeretőbb s tisztelőbb barátot siratnak gyermekei, rokonai tisztelői és számtalan jó barátjai!

— Az előfizetések ideje e hó végével lejárván, tisztelettel felkérjük lapunk érdemes pártfogóit: hogy az előfizetést e hó végeig megújítani sziveskedjenek.

Irodalom.

— Megjelent és beküldetett: *Abaujmege Monographiája*. Irta Korponay János, Abauvármegye főlevéltárnoka s a magyar tud. akademia levelező tagja II. füzet. — az elsőhöz hasonló gazdag és érdekes tartalommal, díszes kiállításban. Ára fuzetenként 30 kr. Előfizetések még elfogadtnak.

— *„Aurora“* czim alatt Áldor Imre és Zilahy Imre, jobb íróink közreműködése mellett 1867 évre szóló albumnapárt szerkesztenek. Előfizetési ára ezen életre való vállalatnak 1 frt. mely július végeig Heckenasthoz küldendő.

— *A „Képes Világ“* czimú folyóirat, mely díszere válik a magyar szépirodalomnak, a jövő félévben „Martinezzi meggyilkoltatása az alvinczi kastélyban“ történeti műlappal fog kedveskedni előfizetőinek. Ára fuzetenként 25 kr., Évenként 2 frt.

— *A „Magyarország és a Nagy-Világ“* politikai legnagyobb, legdíszesebb és legtartalmasabb képes hetilap előfizetési ára félévre 6 forint.

— *„A Diva“* színes borítékot kapott, s daczára annak, hogy tartalma dúsabb lett, előfizetési ára csak az eddigi marad, évenként 1 frt. Ad számos mintarajzot és gyönyörű divatképeket.

— *A „Családi Kör“* legközelebb 25 fiatal író arc képét adta kedvezményül előfizetőinek de mi még nem láttuk. — Előfizetési ára ezen jól szerkesztett divatlapnak évenként 3 ft.

— *A „Pesti Hölgy-Divatalap“* is nagyszerű műlappal kedveskedik előfizetőinek. Divatképei most is mindig sikerültek. — Ára negyedévre 2 frt.

— *„Háboru könyv“* czim alatt vállalkozó kiadónk Heckenast Gustáv, a jelen hadjáratot kimerítőleg ismertető folyóiratot indit meg, térképek, rajzok s arczképekkel.

— *A „Vasárnapi Ujság“* mely a legnépszerűbb s a legrégebb képes hetilap s melyet szerkesztője a jelen *Pákh Albert* kiváló gonddal szerkeszt, szinte szétküldé előfizetési felhívását. — Ára félévre 3 frt. — a politikai újdonságokkal együtt 5 frt.

GAZDASÁG ÉS ÜZLET.

Kassa, június 23. Az utóbbi napokban minden-
ünnen rossz híreket vettünk; a szárazság ellen nagy a panasz, s ha még ma-holnap esőnk nem lesz, különösen a juhok éhen fognak döglenni, a fű sok helyütt egészen kiégett. Hegyaljáról írják nekünk, hogy a szőlőszemek virágzás közben lehullnak a szárazságtól; a buza is száradni kezd. — Piacunk élénk, az árak következők: Buza 9 ft. — kr. 8 ft. 40 kr. rozs 7 ft. — kr. 6 ft. 60 kr. tengeri 7 ft. 60 kr. 7 ft. 20 kr. árpa 5 ft. — kr. 4 ft. 80 kr. zab 3 ft. 60 kr. 3 ft. 20 kr. burgonya 3 ft. 40 kr. szesz itezénként 27 kr.

Gyapju vásárlás nem igen történik, csak a két-nyiretűnek van kelete, mázsánként 105—115 frton; egynyiretűre 115—120 forintjával történnek kötések; az ár azonban emelkedni fog.

Eperjes, június 22-én Buza köhlönként 9 frt. — kr. 8 frt. 80 Rózs 6 frt. 80 kr. — 6 frt. 20 kr. Tengeri 8 frt. 40 kr. — 8 frt. — kr. Árpa 4 frt 80 kr. — 4 frt. 40 kr. Zab 4 frt. 60 kr. — 4 frt 40 kr. Kása 12 frt — kr. 11 ft. 20. Borsó 8 ft. — 7 ft. 80. Lencse 9 ft — 8 frt 60 kr. Bab 10 ft. — kr. — 9 ft. 60 kr. Örlött Jara 18 ft. — kr. 16 frt —. Tatarka 9 frt — kr. 8 frt. 60 Burgonya 3 ft. 2 ft. 80. Aszuzsi v. — — — Szesz itezénként (magyar iteze abroncs alatt 30 fok) — — — Marhahus fontonként 12 kr. Bornyuhus 10 kr. Sertéshus 18 kr. Vaj itezénként 34 kr. Zsir 40 kr. Szalona font. 40 kr. N.-Sárosi liszt-láng mázsánként 11 ft. — Zsemlyelisz 10 ft. 20. Középenyérilisz 8 frt 60. Rózs középkenyérilisz 6 frt. 80

(Dalszécs), június 21. Időjárásunk folytonos szárazság és szél, kecsgetető őszi vetéseinknek szomoruan nézünk elibe; a zab és az árpa igen megromlott, ha még pár napig nem esik azokat kaszálni sem fog lehetni. — Marháinknak nincsen semmi legelőjük, mind kiégett, a széna drágul. Mai hetivásárunkon az árak következők: Buza köhlönként 8 frt — kr. Gabona 6 frt — kr. Árpa 4 frt 50 kr. Zab 3 frt 50 kr. Tengeri 7 frt. 20 kr. Paszuly 9 ft — kr. Lencse 9 ft — kr. Kása 11 frt 40 kr. Krumpli 2 ft 60. Vaj itezénként 32 kr. Szalona fontonként 40 kr. Disznózsir itezénként 36 kr. Gyertya fontonként 32 kr. Széna mázsája 1 frt. 20 kr. Szalma 40 kr. Tojás darabja 1 kr. Szesz itezénként 29 kr. —

Pest, június 20-án. A gabona piac folyvást élénk, minek egyik oka, a vetések rosszaságáról folyvást érkező kellemetlen hírekben keresendő. A búzát tegnap nagyon keresték, itteni malmok 20,000 mérő körül vásároltak össze 5 ft. 5 krrel. Egyébféle gabonának nem igen volt kelete.

A bánati repceéért 6 ft. 50 krt. ígértek, a káposzta repceéért szintén 6 ft 50 krt. adtak.

Marhá a mult hetivásárra 3358 darabot hajtottak be, az ökor legalacsonyabb ára 85 ft. a legmagasabb 345 ft. volt páronkánk, a tehéné 75 ft. lgkisebb, 183 a legnagyobb ár, fejős tehén darabjáért 60-tól 115 ftig adtak. Sertés mintegy 2000 darab kelt el, élőfontja 20—23 krjával.

Bécsi börze június 22-ről.

5% Metallique	57.05
Nemzeti kölcsön	61.65
Bankrészvény	684.—
Hitelintézeti részvény	133.40
Londoni	134.25
Ezüst	134.50
Arany	6.41

A lányka oda hajlott s csókot, csókot, érzelem érzelmét ért. A tűz lassan hunyorgatni kezdé fátard szempilláit, az öreg szolga a szögletben mélyen álmódott, csak a két szerető volt még ébren nyugodva, pihenve egymás szívére, mint a harmat csepp a rózsza keblében; senki sem látta senki sem hallotta őket csak a kisérteties halotti gyertyaláng.

Az öreg csöndes volt, künn tombolt csupán a természet, mint ha elsüllyeszteni akarná a bűvös család világot. Az ablak nyílásán egyszerre ismét huhogni kezdett a bagoly, hogy rémülésbe hozza a boldog szíveket. Az égvy pokollá változott, oly barna, oly fekete lett. A dördülés mindinkább közeledék s egy fény hirtelen ketté hasítva a pokoli sötétséget, vakító világot árasztott. — A fényt földet rendítő dörgés követte s egy másodperc múlva az öreg előtti tölgy már a földön hevert. — A villám földre sujtá.

— Nagy isten! szól kéjes álmából ébredve Olga: Az ég utánunk küldé haragját, hogy megbüntesse vétünkét s lesujtsa a szökevény lelkeket, kik e szent helyet lelki szennyvel tölték be. — Oh atyám! tehát már megkezdé átkod foganatát? Folytasd, folytasd boszus ég a vést, lelkünk ugy se érdemes többé az életre.

— Olga! riadt fel Dezső. ön kétségbe esik? Ne remegjen, ön már enyim, én megvédem. Fussunk! kelet felől az égvy pirulni kezd. — Menjünk! Menjünk! —

S összeszedőve, Dezső az ablaknyíláson kiemelné kőszült a hölgyet, de ez megfogódzni akarván, véletlenül érinté az égő gyertyát — s az kialudt.

— Értelek rémes kisértet! szolt visszatekintve Olga. Értelek. Szentségtelen kéz érintett. Oh bocsásd meg vétkeket szunnyadó remete. Anyám! miért csépegeted szívembe e szeszélyt? Miért tanítál meg oly hamar a ra, mit elég időm lett volna még megtanulni? Miért engedted, hogy mindenkit szeressek? Most nem volnék szerencsétlen! . . . siessünk Dezső e kisértetes helytől, hol lelkem elveszté üdvösségét. Menjünk, rohanjunk, mig a világ meg nem lát, szívem szörnyen szenved!

— De hova?
— A fővárosba. — ékszereim összesen huszezer forintot megérnek, ezzel boldogulhatunk. El! el! hogy ne lássam a helyet, mely nyugalmatam pokollá varázsolta!

Szolt, s Dezsőt megragadá kezénél, elrohant vele. Elmúlt a szörnyű éj; mosolygva kelt föl a nap. A nagy zivatar után mindentűt tisztult a láthatár; csak Olga ziváre vonultak vészes bánat-fellegek; elveszté az erényt és ártatlanságot!

(Vége köv.)

éri, és nekünk itt kell virasztanunk egy sirboltban-e kisérteties rémhelyen. Hah! ott látom az öreg remete alakját, most közeledik felém, hogy megbüntesse vétkemet. — El tisztes öreg! Neked nincs hatalmad; te már meghaltál. El! El! Vagy kihányom porladozó hulladát a sirból!

— Olga! ijedt föl Dezső, mit beszél? Amaz alak ott Bandi, ki ont ide hozta — Ne ismeri? Le akar pihenni egy kissé. — Ő nem bánt. Ne féljen

— Mily gyermek vagyok. Szólt pirulva Olga. Szegény jó Banditól ijedtem meg, pedig ő nem bánt, hisz ő hozott élében ide is. Ugy-e Bandi, hogy maga szeret engem?

— Nagyságos kisasszony! szabadkozék az öreg.

— Ne szégyelje magát Bandi, csak tréfál a kisasszony, menté ki Dezső az aggastyánt. De térjünk másra! Olgam! hogy jutott ide ebben a zord időben?

— Hagyja el Dezső! Halál veszély közt; a Balaton majd elnyeli, nagyon sokat szenvedék; de most örülök, mert itt van ön egyetlen királya szívemnek, — itt van ön boldogsága éltemnek!

— Kedves Olgam! szorítá szívére a jó angyalt, szíve életem mindenem csak önért van, csokoljam össze tehát rózsza ajkát. Hisz ugy is ennyi csak a boldogság! mely lelkünket körül ömlengi.

Hivatalos értesítés.

Árlejtési hirdetés

melylyel közhírré tételik, hogy a gömörbéli vácz-kassai államut, pelsőczy vasgyárhíd és a sajóhíd közti felette keskeny 1102 folyóól hosszú toltvány szakaszának szélesítése, kőalappal és törött kőporonddal ellátása és két átereszt új építése a nagy m. kir. helytartótanácsnak 1866. év május 23-án 31,573. szám alatt közölt ugyan ez év ápril 12. 5326. sz. a. kelt kegyelmes udvari rendelet szerint 11,747 frt. 94 krnyi helyesbített költség-összeeggel engedélyeztetvén — ezen építkezés vállalkozás utáni sikerésítése iránt 1866. év jul. 7. napjának délelőtti 9 órájától kezdve előjegyzett hivatalnál írásbeli ajánlatok elfogadása mellett szóbeli nyilvános árlejtés fog tartatni; melyre az árlejtési kívánók azon észrevétellel hivatalnak meg, hogy csukis oly írásbeli ajánlatok vételhetnek tekintetbe, melyek kellőleg bélyegezve, az ár elengedést száztólban szám és betű szerint tisztán kiírva előtűntetik — a tizszázóli 1174 ft. 79 kr. biztosítékkal készpénzben vagy állampapirokban (árfolyamok után véve) ellátva és árlejtés megkezdéseig alólirt hivatalnál benyújtva leendnek; minden szóbeli árlejtő tartozik bánatpénz gyanánt árlejtés előtt 587 frt. 39 krt. szinte készpénzben vagy státuspapirokban letenni. Magától értetődik, hogy árlejtés után a lett vállalkozó a vállalati összeg után eső jótállási biztosítékot az itteni cs. kir. adópénztárnál leendő azonnali letéteményezés végett lefizetni tartozik, és a többi árlejtőknek biztosítékaik vagy bánatpénzeik mulhatalanul visszaküldetni, vagy kézhez kiszolgáltatni fognak.

Együttal tudomásul adatik, miszerint kedvező árelengedés esetére az illető vállalkozóval a szerződés azonnal meg fog kötöttni és ez építkezés — felsőbb helyi jóváhagyása után — rögtön megindulandó és ez évben befejezendő lesz.

Ez építkezésre vonatkozó mérnöki tervrajzok és iratok előjegyzett hivatalnál bármikor betekintheők.

Az állam-mérnöki hivatalból

Rimaszombatban 1866. június 13-án.

Papp Ábrahám,

hivatalvezető.

80(2)3

363 t. k. sz.

81(2)3

Árverési hirdetés.

Kassa szab. kir. város törvényszéke mint telekkönyvi hatóság részéről ezenel közhírré tételik, miszerint Butykay Katalinnak, Groszmann Ábrahám s neje Groszmann Sáli kassai lakosok alperesek ellen 100 ft. tőke követelés s járulékaik kielégítése tekintetéből, bíróságilag lefoglalt s a kassai 337 s 338. számú telekjegyző könyvekben Groszmann Ábrahám s neje Groszmann Sáli nevére irt 7740 ft. 90 kr. becsült háznak, nyilvános árverés útján leendő eladására 1-ső határidőül folyó 1866-ik június hó 28-ik második határidőül pedig folyó év július 30-ik napjának délelőtti 9. órája sz. k. Kassa város törvényszékének telekkönyvi hivatalában kitűzetett, hová a venni szándékozók oly értesítéssel hivatnak meg: hogy azon esetre, ha a ház az első árverés-kor becsáron el nem adatnék, a 2-ik árverésnél becsáron alól is el fog adatatni, s hogy addig is az árverési feltételek sz. k. Kassa város törvényszékének telekkönyvi hivatalában megtekintheők. Kelt Kassán 1866-ik év június 1-ső napján tartott városi tszéki mint telekkönyvi hatósági ülésből —

Hirdetmény.

Az unghvári cs. kir. pénzügyi igazgatóság által ezenel közhírré tételik, miszerint folyó évi július 23-án délelőtti 10 órakor az unghvári cs. kir. erdő- s gazdasági irodájában az Unghvártól 2 mértöldnyi rónaságon fekvő Motsári alapítványi birtoknak egy vagy három egymás után következő évre azaz 1866. év november 1-től 1867-ik illetőleg 1869-ik év október végeig, évi 1000 oszt. ért. frnyi kikéltési ár mellett leendő bérbe adása végett egy nyilvános árverés fog tartatni.

A bérbe adandó birtok áll:

a) korcsma s palinkaházból italméresi joggal együtt.

76(3)3

Werfer Károly könyvnyomdája Kassán.

- b) száraz malomból,
- c) csűr,
- d) magtárból,
- e) 1083/1100 hold belhírtok,
- f) 223588/... hold szántóföld,
- g) 1011002/... hold réthöl,
- h) 46607/... hold tavakból (melyek szokás szerint kaszálhatók) és
- i) 68400/... hold közlegelőből.

A kik az árverésben részt akarnak venni, kötelesek a kikéltési ár tized részét bánatpénzül az árverési bizottmány-nak átadni. Az árverés bevégezte után csak a legtöbbet ígérő által letett összeg tartatik vissza, a többi árverezőknek bánatpénzeik visszaadandók.

Az árverési feltételek az említett erdő- s gazdasági hivatalnál megtekintheők. Írásbeli ajánlatok is elfogadandók. Ily ajánlatok, melyek mellé a fentebbi bánatpénz csatolandó bepecsételve szóbeli árverés kezdetéig az unghvári cs. kir. pénzügyi ker. igazgatóság főnökének s az árverési bizottmányának átadandók.

Ezen írásbeli ajánlatok 50 ujkrnyi hólygdíj alá esnek, beuonk az ajánlott összeg betűkkel s számokkal valamint az egy vagy három évi bérlet ideje, melyre az ajánlat tételik, világosan kirandó, s azon nyilatkozat szükségeltetik, miszerint az ajánlónak az árverési feltételekről tudomása van, s magát azoknak alája veti.

A cs. k. ker. pénzügyi-igazgatóságtól. Unghvárt 1866. június 6. 85(2)3

526. sz. 77(3)3

Árverési hirdetés.

Tekintetes Abaujvármegye törvényszékének, 1863-ik évi október 6-án 1589. számú végzésénél fogva, a szikszai járás főszolgabírája, mint végrehajtó bíróság által ezenel közhírré tételik, mikép Pogonyi Borbálaak, mint néhai Pogonyi Ferencz örökösének néhai Pechy József hagyatéká, s hagyatéki gondnokul kinevezett ifjabb Pechy József ur, uysis mint legidősb testvér, többi tervterjei jogai fentartója egyenes örökös alperes ellen — 57 frt. 12 kr. s járulékaik iránti végrehajtási ügyében fentebb említett alperesnél bíróságilag lefoglalt, összesen 6470 frtra megbecsült megyebeli Kis-Kinyis helységében tkönyvi 71. számú ivben foglalt ingatlanaira, melyek: lakház s gazdasági épületekből, több holdakra menő szántóföld, rét s legelőből illető-égből Kis-Kinyisen a helyszínen megartandó bírói árverés megkezdéséig, annak loganatosítására folyó év július hó 9. napjának reggeltől 10 órája mint 3-ik határidő oly kijelentéssel tüzetik ki, hogy ezen birtok becsáron alól is el fog adatni, és hogy az árverési feltételek a végrehajtó bíróságnál Szikszón bármikor megtekintheők. Kelt Szikszón június 6. 1866.

Főszolgabíró

Csuka György.

76(3)3

Werfer Károly könyvnyomdája Kassán.

Magán hirdetések.

Haszonbér.

Szerednye mezőváros kir. k. haszonvételei f. évi júliushó 1-ső napjának délutáni 3 órájkor a helyszínen tartandó közárverés útján több évre ki fognak adatni; — addig a feltételek alólírttal megtekintheők.

Szerednyén június 20. 1866.

86 **Szikszay Imre.**

A folyó hó 23-ki budai lotteria húzásra tervezett

Tornai ló

kijátszása azon okból, mert még több szám el nem kelt, elmarad, s a kijátszás a f. é. július 14-ki budai húzásra halasztatik, ekkor azonban már visszavonhatatlanul megtartatni fog. 87

Megebelyi A. Kemenczón a már egyszer hirdett, s a közbe jött véletlenél fogva elnapolt löverseny f. hó 24-én teljes bizonyossággal meg fog tartatni. — Ez alkalommal „**üreglő verseny**“ is lesz és pedig: kettős fogatokkal tetszés szerint választható 4 kerékű szekereken.

Minden szekereken egy bíró s egy urkocsis.

Egyszer a pálya köre, azaz egy angol mértföld Tét 25 frt. fuss vagy fizes.

Nevezés a pálya téren, fél órával az ügétlő verseny előtt.

HEGEDŰS LAJOS,

(ezelőtt Steer Károly) ujonnan felszerelt

gyógyszertárában Kassán,

51(7)12 (a magyar koronához) bizományi áron kaphatók:

- Pastil Joatier.* Joatier Lepénykék Joatier Zeltchen.
 - Pilul de Haut.* Emésztő Labdacok. Reinigungspillen.
 - de Canoin.* Emésztő Labdacok Verdauungspillen.
 - de Stomachin.* Colbert, Colbert Labdacok Magenpillen.
 - de Valet.* Sápadság ellen. Bleisucht pillen.
 - de Redlingerian.* Redlinger Labdacok. Redlinger Pillen.
 - de Morison.* Morison Labdacok. Morison Pillen.
 - Capsulae de Thereubut.* Terpentinszesz bogyók. Terpentineist-Capseln.
 - Aether.* Fényes bogyók. Aether-Capseln.
 - de Quevene.* Quevene vasas czukorkái. Quevenes eisenhaltig pariser Zucker.
- Vidéki meo. endelések postai utánvét mellett azonnal teljesítetnek.

Ezen versenyre egy külön fogadás és történt, két 11 éves lovasközt 11 markos lovakon.

A versenyt tánc mulatság fogja követni a ranki fürdőben, melyre valamint a versenyre is a közönség meghívatik.

A bálban Balázs Kálmán debreczeni zenetársulata fog közre működni — 3-3 79

Ház eladás.

Kassán a Főutcán egy emeletes ház örök áron eladó, közelebbi értesítést nyújtand szivességből. Novelly Sándor ur. 78 2-3

A homonnai takarékpénztár megnyitása.

A homonnai takarékpénztár igazgató választmánya által közhírré tételik, miszerint ezen takarékpénztári intézet folyó 1866-ik évi júliushó 1-ső napjától fogva éle be lépven, ugyanakkor megnyitatik, s naponkint a betenni szándekező vagy más ügyleteket kötni kívánó t. cz. közönség számára, gróf Andráshy Károlyné ő méltósága kastélyában annak első emeletén, hátul, reggeli 9 órától déli 12 óráig nyitva áll.

Betételek elfogadandók még ezenkívül Nagy-Mihályban: Hrivnyák János, Varrannón: Csizsár István, és Radványban: Bacsinszky Ágoston uraknál is. 74(3)3

MEGHIVÁS.

A szobráncezi fürdőben

folyó évi június hó 30-kán szombaton tartandó

PÉTER és PÁLI

tánczvigalomra

a nagyérdemű közönség egész tisztelettel meghívatik.

A fővárosban országgyűlés alatt közkedvességben részesült Balázs Kálmán debreczeni zenetársulata fog működni ugy a fürdőidény mint ezen tánczvigalom alatt.

Bemeneti díj 1 forint.

ALAJOS,

Szobráncezi fürdő-vendéglő.

76(3)3

Werfer Károly könyvnyomdája Kassán.